

Принято Думой городского округа  
31 января 2024 г.  
А.С. Колпаков



31 января 2024 г. № 02 Р/ДГО  
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ – «ГОРОД ТУЛУН»  
ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
седьмого созыва  
РЕШЕНИЕ

**ОБ ОБРАЩЕНИИ К ГУБЕРНАТОРУ  
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ КОБЗЕВУ И.И. ПО РЕШЕНИЮ  
ПРОБЛЕМ С БЕЗНАДЗОРНЫМИ ЖИВОТНЫМИ**

Руководствуясь Федеральным законом «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 27.12.2018 № 498-ФЗ, изучив проект Закона Иркутской области «Об установлении порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев и определении перечня мероприятий при осуществлении такой деятельности на территории Иркутской области», принимая во внимание письмо председателя Думы Зиминского городского муниципального образования Полынцевой Г.А. от 22.01.2024 вх. № 19, согласно статьям 22, 43 Устава муниципального образования – «город Тулун», статье 4 части 4 пункта 3 подпункта «г» Положения о Думе городского округа муниципального образования – «город Тулун», Дума городского округа

**РЕШИЛА:**

- Поддержать и принять обращение депутатов Думы городского округа муниципального образования – «город Тулун» по решению проблем с безнадзорными животными (приложение № 1 к настоящему решению).
- Настоящее решение направить Губернатору Иркутской области Кобзеву И.И. с целью поддержки проекта Закона Иркутской области.
- Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

Председатель Думы городского округа

А.С. Колпаков



Приложение к  
решению Думы городского округа  
муниципального образования – «город  
Тулун»  
от 31.01.2024 г. № 02 Р/ДГО

## ОБРАЩЕНИЕ

депутатов Думы г. Тулуна к Губернатору Иркутской области Кобзеву И.И.

Уважаемый Игорь Иванович!

Депутаты Думы г. Тулуна обращаются к Вам с просьбой решения злободневного в настоящее время для каждого муниципалитета вопроса по обращению с безнадзорными животными

Не смотря на проводимые мероприятия по отлову и содержанию животных без владельцев в нашем городе по-прежнему остро стоит вопрос обеспечения безопасности тулунчан. Собаки, в том числе возвращенные на прежние места обитания из приюта для животных после стерилизации, лечения и вакцинации, собираются в стаи и представляют опасность и угрозу жизни и здоровью горожан, особенно пожилым людям и детям. При этом, стерилизация безнадзорных животных и чипирование – не способ оградить людей от нападения собак, они все равно проявляют агрессию, поскольку у сбившихся в стаи животных кроме инстинкта размножения сохраняются инстинкты охраны территории и охраны пищи. А стерилизация и кастрация – это не таблетки доброты, которые способны из собак сделать безобидное ласковое животное

Кроме того, нахождение на улицах бесконтрольных уличных стай собак не только представляет реальную опасность, но и нарушает закрепленные в Конституции право человека на безопасную среду (собаки сделали ее небезопасной), право на жизнь (дикие звери на улицах ее отнимают) и право на защиту частной собственности. Кроме того, такие собаки создают угрозу распространения инфекционных заболеваний, в том числе, опасных для человека. Повсеместно животные без владельцев растаскивают мусор из контейнерных баков, создавая отнюдь не эстетическую картину в городе.

В г. Тулуне в 2022 году было отловлено 273 собаки без владельцев, возвращено в прежнюю среду обитания 238 особей, передано новым владельцам – 35. В 2023 году отловлено 242 собаки, возвращена 181, передана новым владельцам 61 особь. И на все эти мероприятия тратятся огромные бюджетные средства. Конечно, депутаты за гуманное отношение к животным, но о каком гуманизме может идти речь, когда разъяренные собаки нападают на домашних животных и на глазах у детей буквально разрывают их на части?!

В городе нередки случаи нападения собак и на людей. Озлобленные животные причиняют им не только физические страдания, но и боязнь повторной встречи с ними. Граждане с исковыми заявлениями обращаются в прокуратуру и суд.

Так, в 2023 году в суд поступили три исковых заявления Тулунского межрайонного прокурора в интересах несовершеннолетних детей к муниципальному учреждению «Администрация городского округа МО – «город Тулун» о компенсации морального вреда. Два исковых заявления на общую сумму 40 тыс. руб. удовлетворены в пользу несовершеннолетних и вступили в законную силу. Ещё одно исковое заявление рассмотрено, требования прокурора удовлетворены, но решение в законную силу пока не вступило.

Регулирование отношений в области обращения с животными осуществляется Федеральным законом от 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 498-ФЗ).

В соответствии с Положениями Федерального закона № 498-ФЗ животные без владельцев, проявляющие немотивированную агрессивность по отношению к людям и (или) другим животным, должны пожизненно содержаться в приюте, так же, как и животные, не подлежащие возврату на прежние места обитания. Умерщвление животных без владельцев в приютах может проводиться лишь по ветеринарным показаниям при наличии

травм, несовместимых с жизнью, либо тяжелых, неизлечимых заболеваний. Таким образом, животные, совершившие нападение на человека и (или) причинившие вред его здоровью, подлежат пожизненному содержанию в приюте.

Однако, следует отметить, что агрессивные животные представляют реальную опасность как для сотрудников приюта, осуществляющих уход за ними, для посетителей приюта, так и для других содержащихся в приюте животных и не могут передаваться новым владельцам.

Содержание животных без владельцев, не подлежащих возврату на прежние места обитания, в приюте до наступления их естественной смерти требует значительных дополнительных финансовых затрат.

С 24 июля 2023 года вступил в силу Федеральный закон от 24 июля 2023 года № 377-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Данным Федеральным законом статья 7 Федерального закона № 498-ФЗ дополнена частью 4, согласно которой органы государственной власти субъектов вправе законодательным актом устанавливать порядок осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев и определять перечень мероприятий при осуществлении такой деятельности.

При рассмотрении проекта Закона Иркутской области «Об установлении порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев и определении перечня мероприятий при осуществлении такой деятельности на территории Иркутской области», принимая во внимание изменения, внесенные в Федеральный закон № 498-ФЗ, позволяющие субъектам самостоятельно устанавливать перечень мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев, а также фактическую ситуацию с животными без владельцев, сложившуюся в регионе, депутаты Думы г. Тулуне обращаются с просьбой установить перечень мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев на территории региона, а также правовое регулирование деятельности пунктов временного содержания животных без владельцев, не являющихся приютами для животных, в том числе предельный срок содержания животных без владельцев в пунктах и приютах и возможность подвергнуть животных без владельцев, проявляющих агрессивность, а также невостребованных животных гуманному умерщвлению в пунктах временного содержания по истечении предельного срока содержания.

Депутаты Думы г. Тулуне, предварительно обсудив данное обращение, понимают, что данная мера, в первую очередь, защищает жителей не только нашего города, но и всего региона в целом, т.к. забота о здоровье и жизни населения является первоочередной обязанностью всех органов управления.

Депутаты Думы г. Тулуне

Клыкова Р.Б / Мареев Евгений  
Булагов Н.В.  
Чижевская И.И. / Мареев Евгений  
Садов В.Е.  
Яворский В.А. / Иванов О.В.  
Данилов К.В.  
Митинова Е.Н.  
Соболева Г.В.  
Ладкин А.Д.